

支部带着干 高庄年年变

本报融媒体记者 闫鹏亮 通讯员 王玉华

“你看，俺村变亮了、变美了，村民编了顺口溜，‘支部带着干，高庄年年变，幸福又美满，日子比蜜甜。’”3月21日，民权县林七乡高庄村村民王学德说起村里的变化满怀欣喜。

春分已过，大地回暖。走进林七乡高庄村，整洁的街道有绿植点缀，农宅建筑错落有致，在该村党群服务中心，首先映入眼帘的是“创建‘五星’支部 引领乡村振兴”红色立体大字，在阳光的照耀下熠熠生辉，村文化广场上的花草树木绽放新绿，焕发新机。

该村党支部书记梁磊介绍，高庄村共372户1200多人，曾是基层组织薄弱、经济发展落后村，经过整顿，如今村庄焕新颜。

“村里的变化都是党组织带领村民干出来的。”该县城市管理局驻高庄村第一书记齐英辰说，村党支部寻找产业发展突破口，制订帮扶措施，落实帮扶计划，同时，利用干部“夜学”、干部“夜话”开展多种形式的活动，提高干部的亲和力，大家拧成一股绳，用村里实实在在的变化提高党支部的号召力和凝聚力。

“作为基层党组织的‘最小单元’之一，村级党支部在乡村振兴的进程中发挥着不可替代的作用，咱们要高度重视，直面问题，夯实责任，创新举措，破解难题，强力推进，确保工作取得实效。”在高庄村党群服务中心的广场上，县委常委、组织部部长王义彬和干部一起拉起家常，问需问计，促膝谈心，让村民直来直去谈问题，然后和乡村干部一起谋良策、出实招、解难题。

“王部长，俺和梁书记合计过了，接下来，村里准备发展蒲草产业，通过土地流增加村民收入，增强村集体造血能力，想尽一切办法拓宽村民增收渠道。”齐英辰说出了下一步计划。

据悉，民权县落实“一名县级领导包村、一名乡镇领导班子成员包村、一名第一书记驻村、一家县直单位结对帮扶”的“四个一”帮扶机制，聚焦薄弱环节，紧盯问题短板，落实各项举措，对症施策，全面提升，切实增强基层党组织凝聚力和向心力，坚持问题整顿不结束干部不调整、工作队不撤离。

野岗镇：大棚育苗忙 致富有门路

本报讯(记者 闫鹏亮 通讯员 董昂)“俺这大棚里的种苗已经全部预定出去了，现在正在装箱发货，这下我又可以多领300多元的奖金了！”3月22日，在位于民权县野岗镇孟庄村参农家庭农场务工的工人冯春霞开心地说到。

在参农家庭农场塑料大棚内记者看到，工人又在开始新一轮的育苗工作，工人在苗床间熟练地控水、挑苗、装箱，一派繁忙的景象。

据悉，参农家庭农场是目前豫东最大的瓜果蔬菜育苗基地，家庭农场目前已流转土地800多亩，现有育苗大棚300亩，高标准智能育苗温室70亩，可以繁育各类西瓜苗、甜瓜苗以及各种蔬菜苗，深受民权县及周边县(市、区)种植户的欢迎。

“我们现在通过技术改良和产业结构调整，实行统一育苗、经营、销售，瓜果蔬菜育苗种植可以实现一年四熟，极大地提高了土地综合利用效率，

3月22日，民权县花园乡朱庄村村民在蔬菜大棚里劳作。今年以来，该乡财政部门通过多种方式大力支持蔬菜产业，不断拓宽群众增收渠道。
本报融媒体记者 闫鹏亮 摄



全面推进乡村振兴

孙六镇孙北村 驻村工作队为乡村振兴蓄势赋能

本报讯(记者 闫鹏亮 通讯员 马明)“是马书记请来农技师帮我指导桃树管理，现在才能看到桃花盛开。”3月22日，民权县孙六镇孙北村冬桃采摘园负责人周广强说。

周广强所说的马书记就是县委统战部派驻孙北村的驻村第一书记马文生。

马文生驻村后走访发现，村内“晴天一身土，雨天一身泥”，群众生产、生活、出行问题突出，各项基础设施比较薄弱，群众安装路灯的愿望迫切。他立即组织村组干部召开会议，研究解决群众反映的问题，由于村集体收入较少，安装路灯费用有较大的资金缺口，马文生立即向统战部汇报，划拨专项资金，为村里安

装路灯296盏。

为改变群众出行条件，他带领驻村工作队发挥统战优势，及时联系域内工商联会员企业，鼓励企业家发扬优秀企业家精神，组织开展“热心公益我先行”慈善捐赠活动。截至目前，村内新修道路962米，拓宽生产路1600米，架设电线2000米，打捞机井22眼，极大地改善了群众出行和生产生活条件。

马文生深知特色产业是群众致富的法宝，他根据孙北村的自然条件和村民家庭状况，通过政策宣讲引导、种植养殖技术指导等措施，大力巩固和发展农业种植产业为主，引进种植、养殖等农业产业，确保户户都有增收项目。

截至2022年年底，该村已发展养猪、养牛、养羊等养殖户26户，发展冬桃种植合作社1家，发展冬桃种植70亩，修缮种植大棚137座。引导种植新品种花生500余亩，发展葡萄种植60余亩，流转菊花种植土地500亩。

“没想到马书记真是助力乡村振兴的‘土专家’，他驻村后，村内路灯亮了，道路平坦了，村民收入提高了。”村民李秀廷动说。

“下一步，我和工作队将继续用心用情用力驻村帮扶，把他乡当家乡，在孙北村这片热土上发光发热，用责任和担当奋力开创乡村振兴新局面，在新的赶考路上向组织、向人民交出满意答卷。”马文生说。

民权县 探索“政银合作”新模式 打造便民服务新体验

本报讯(记者 闫鹏亮 通讯员 张晓蕾)“没想到在银行就能办理营业执照，从提交材料到完成办理，仅需几分钟。”3月21日，在民权县绿洲街道办事处东城社区农商银行服务窗口办理营业执照的王先生连连称赞。

记者了解到，居民能享受到高效的便民服务，得益于该县行政审批和政务信息管理局探索出的“政银合作”新模式，以办理营业执照为例，该县政务服务中心市场监督管理局窗口派驻工作人员在农商银行网点的“企业登记”代办点一站式指导并协助小微企业办理业务，申请人只需携带身份证等相关资料，即可办理营业执照申领、银行开户等事项，充分发挥“政银合作”的联合优势，实现政务服务向基层延伸。

据了解，今年以来，民权县行政审批和政务信息管理局紧紧围绕“审批最少、流程最优、体制最顺、机制最活、效率最高、服务最好”的目标，将“政银合作”模式作为延伸市、县、乡三级政务服务体系、打通便民服务“最后一公里”的重要举措，以企业需求为导向，充分发挥农商银行点多面广、靠近群众的优势，深入推进银行网点免费代办营业执照服务，实现“就近可办”“多点能办”，有效节省了企业办事时间和成本。

“下一步，我局将持续推进‘政银合作’，扩大网点服务范围，推动更多高频服务事项进驻银行网点，以优化营商环境的新举措、新成效，助推县域经济高质量发展。”民权县行政审批和政务信息管理局负责人王景新说。

民权县水务公司 小卡片架起连心桥

本报讯(记者 闫鹏亮)“一个电话叫，我们马上到！这是便民服务卡，有啥用水问题直接拨打卡片上的电话就可以，我们将竭诚为您服务。”3月22日，民权县水务公司工作人员在高新区一家企业将故障修好后，顺手将一张便民服务卡递到用户手中。

记者了解到，这张便民服务卡畅通联系渠道，及时解决用水问题，在做好服务上坚持问题导向，做到服务电话全天畅通，通过电话接听、问题记录、交办处理和事后反馈等工作，保证件件有回音、事事有结果，做到诉求有人回、问题有人解，确保每一个问题都能得到高效解决。同时，方便用户及时反映公司服务人员在工作中存在的问题和不足，提升公司对服务人员的监督，增强服务人员的责任心和服务意识，切实切实解决群众身边的“烦心事、揪心事”。

家住科研路的王女士说：“民权县水务公司的服务越来越好了，前几天，俺家的水管因年久失修跑水了，情急之下我想起前几天收到的水务公司工作人员发放的服务卡，赶紧拨打了上面的电话号码。不一会儿，水务公司的工作人员就到我家里把水管修好了。”

据该公司经理舒玉琪介绍，近年来，公司为提升服务质量，升级服务品质，不断探索为民服务新举措。首先增强供水维修力量，提升维修人员业务能力，提高维修效率；其次精简报装程序，压缩报装时间。同时，还开展进企业大走访活动，现场解决用水问题，打通供水服务最后一公里，全力以赴做好用户用水的保障工作。舒玉琪表示，下一步，该公司将以“服务+”为抓手，以优化营商环境工作为契机，积极探索、提升管理服务机制，不断把服务做细、做深、做精，为用户排忧解难，增强用户用水的获得感、幸福感和安全感。

视觉 新闻



3月22日，民权县四大班子领导带领县直单位负责人在中甘林带植树。据悉，该县抢抓春季植树造林的黄金季节，在全县迅速掀起了植树造林热潮，为国土增绿添彩。
本报融媒体记者 闫鹏亮 摄

在公益路上奔跑的“斑马”老兵

本报融媒体记者 闫鹏亮

他本是一位交通战线退伍军人、一位平凡岗位上的共产党员，却用自己的实际行动谱写了一曲“服务人民，奉献社会”的动人赞歌，彰显了“生命至上、大爱无疆”的赤子情怀。他就是“商丘好人”、民权县斑马救援队副队长、民权县交通运输局执法大队中队长武勇。

今年51岁的武勇出生在民权县绿洲街道办事处任庄村，从小，父辈在河边奋不顾身勇救溺水者的善举，在他幼小的心灵上打下了深深的烙印。家庭的影响和老师的培育使他从小就勤奋刻苦、乐于助人。他有一颗善良的心灵，从小就立志干一番轰轰烈烈的事业。

1992年冬，武勇抱着献身国防事业的决心奔赴军营，在部队，他刻苦训练，加强学习，多次被评为优秀士兵，并于两年后光荣地加入了中国共产党。四年的滚爬摸打，磨

练了他的钢铁般的意志，坚定了他的信仰，武勇逐渐成为一名政治过硬、品德高尚、敢于担当、乐于奉献的忠诚卫士。正如他日记中写道：几年来的部队生活，让我深刻认识到，一个人只有把个人的理想与祖国和人民的命运融在一起，才能实现人生价值。

武勇常说，危难之时冲上去方显军人本色。2020年3月，武勇在干好本职工作的同时，出任民权县斑马救援队副队长。从此在他的生命中开始书写与应急救援、抢险救灾有关的感人故事。

2021年7月，河南郑州、新乡等地发生特大洪水，情况危急，在郑州某宾馆内有滞留的50余名儿童。武勇当即带领11名抗洪人员前往郑州转送滞留儿童。随后，武勇又接到新乡的邀请协助救援，他便马不停蹄转战新乡。到达辉县与当地救援队一起，帮助转移村民，放置防洪沙袋。晚上他们在车里

休整后，第二天出发到重灾区转移受灾群众。之后，又前往新乡南范村，为受灾群众、一线工作人员送去物资，利用自带消毒设备及消毒液对南范村灾民安置点及村庄进行全方位消杀。

2021年10月的一天上午，正在家吃饭的武勇接到溺水人员家人求助，他立即组织队员前往绿洲街道办事处断堤头水闸落水点进行打捞，在冲锋舟上使用声纳探测仪、水下可视摄像头及各种设备无果后，武勇和一名队员跳入水中徒手摸排，经过两天时间最终将落水者遗体打捞上岸。

2022年2月20日下午4时，民权县北环路一辆三轮车与货车发生严重交通事故，三轮车被撞严重变形，车上父子两人受伤，情况危急。由于救护车只能运送一名伤者，武勇当即决定用自己的车送伤者到医院。事后，伤者家属为武勇送去现金以示感谢，被

他婉言谢绝。

由于武勇总是把时间和精力放在工作和救援上，对家庭的关爱就变得少了，当问及他的家庭时，这个坚强的汉子流下了愧疚的眼泪。但欣慰的是，一双儿女在他的影响下继承了他的一副热心肠。2021年7月，郑州、新乡发生水灾，武勇刚刚退伍的儿子武文哲在父亲出发救援的第二天，自掏腰包购买了一车方便面、矿泉水等物资火速驰援。

武勇无私的付出也收获了很多荣誉，他多次被评为市、县交通运输系统先进个人，被全国斑马总队授予“斑马勇士”称号，并获得“商丘好人”、民权县第二届“最美退役军人”等称号。

面对鲜花和掌声，武勇没有骄傲，他始终按照自己设定的目标，继续为人民、为社会奉献着自己的心血和汗水。



3月20日，位于民权县双塔镇工业园区的中沃门业有限公司举行升旗仪式。据悉，该公司扎根乡村3年多来，以其独特的军旅文化成为该县民营企业的一张亮丽名片。
本报融媒体记者 闫鹏亮 摄